

封面故事

**前天** 下午两点多, 锁金三村一处5楼民宅起火。危急时刻, 从事外墙粉刷工作的民工朱春峰冲到居民楼顶, 吊着绳子“从天而降”, 救了一个命悬一线的婴儿, 工友们津津乐道, 朱春峰并不以为然, 昨天依然照常上工。

这几天, 南京市连续出现了几起英雄救人的事, 主角都是民工, 朱春峰是其中一名。这个29岁、扎着长发的腼腆的年轻人认为, 救人只是他的本能。已婚五年的妻子第一次明白爱上他的原因: 他是一条汉子!

天降英雄民工



英雄民工朱春峰, 工友们欣然认同他是在宁外乡人荣誉的化身

一手抓绳一手救人

7月12日, 南京出梅第一天。南京市锁金三村, 下午两点半, 骄阳似火。朱春峰赤着膊, 坐在临时工棚内抽烟。前几天天气凉爽, 他加紧了对外墙粉刷的工作; 天热了, 下午工作时间的推延让他得到了片刻的休闲。

“救火! 救命啊!” 一阵急促而沙哑的声音传来。扔掉烟, 朱春峰跑出工棚。一个老人抱着一个婴儿, 蹲在小区2栋5楼的窗户外机架上, 身体颤抖, 四处张望, 身后的窗户内还往外冒着滚滚浓烟。朱春峰迅速绕到楼梯口处, 一步三台阶地跑上了楼顶。

几名工友随着朱春峰的一声“上”, 也跑到了6楼楼顶平台。“不要跳!” 朱春峰喘息未定, 楼底传来工友劝说老人的声音。倒地, 趴在阳台上, 探出头, 朱春峰在两秒钟内做出了一系列动作, 朝5楼窗户外面的老人喊: “你不能跳! 我来救你!”

阳台上有一根外墙粉刷用的粗绳, 还未检查是否固定牢固, 朱春峰抓住绳头扔了下去。一个转身, 双手交叉握住绳子, 依靠手指力量松松紧紧滑下两米, 停在了窗户外面的老人身旁, 他这才看清老人怀里还有一个婴儿。“把孩子给我!” 简洁的语言在略带命令的口气下, 老人将几个月大的婴儿交给了朱春峰。

“孩子浑身滚烫, 皮肤通红, 眼珠上翻。”朱春峰接过孩子, 左手抱住, 右手紧握绳索, “跟电影蜘蛛侠那海报照片差不多, 但没演员那么轻松。”朱春峰已浑身是

汗, 绳索晃荡时将墙壁棱角上的细石、灰尘刮落下来, 飘落着眼睛、嘴巴里。朱春峰右手乏力, 有麻麻的感觉, 握绳的手似有松动, 他立即抱紧孩子, 再轻轻松手, 绳子摩擦着掌心蹭过了四五米。在三楼窗台边, 朱春峰停下了, 站在窗户边沿上休息一会, 此时, 朱春峰的身体尤其双臂没了知觉, 肌肉不住地收缩、颤抖着。一两分钟后, 朱春峰又用前面的方法, 握着绳子抱住孩子滑到了楼底, 把孩子交给了到场的群众。孩子随后被送往医院, 经治疗无大碍。就在朱春峰回头准备救老人时, 消防队员已经到达, 并将老人救出。

一条汉子一种本色

“你不亚于消防员, 很棒!” 围观的群众由衷地说, 朱春峰正在抹脸上和着灰尘的汗水, 走到工棚里倒水洗脸。

“刚才救了个小孩, 救下来了。”对妻子席娟妮关切的询问, 朱春峰如此回答。他们已经结婚5年, 有一个4岁的女儿。

“你没有任何安全防护就去救人, 要是失手了, 考虑过我和女儿怎么办吗?” 席娟妮问, 微笑着递上毛巾。

“那时哪还考虑这些, 救人要紧!” “就知道你会这么说。”席娟妮笑了。

朱春峰夫妇文化水平不高, 朱春峰是淮安楚州区钦工镇人, 从小聪明但不好学。16

岁时, 朱春峰就辍学跟人学艺, 19岁外出在江南一带做瓦工, 2004年来到南京之后, 就从事了“蜘蛛人”外墙漆的粉刷工作; 妻子也一直跟随着朱春峰走南闯北。

朱春峰并不高大也不壮实, 1.68米的个头55公斤的重量, 席娟妮说当时也就是凭着感觉不错就与朱春峰结为夫妇。

“我不知道我爱他什么。”席娟妮很害羞, 他的丈夫从一个瓦工逐渐成为了一个小包工头, 并且还带来了家乡6个弟兄一起在南京当起了民工, 干一天活拿60元工资的生活让他们也很知足。

救人一事传开后, 在媒体的闪光灯以及大篇幅的报道下, 朱春峰依然和往常一样, 除了觉得意外也没有骄傲。“他是一条汉子, 所以我爱他。”席娟妮突然很流利地表达了自己的观点: “他能够去救助不认识的人, 当然, 他更能很好地保护我和我们的女儿。”

席娟妮说这话时, 朱春峰很男人样地笑了, 表情很自豪。

一份荣誉一份尊重

朱春峰对自己救人原因解释为出于本能, 同样对于为什么没有其他围观群众去救人时, 朱春峰认为, 是他第一个听到呼救声的, 所以他应该是第一个去救人, 而且其他工友也在协助他, 他认为自己工友们也是救人的英雄。“抓着绳子从楼顶降下, 没有体力没有胆量没有实践是无法做到的。”朱春峰认为, 其他群众也是有心上前帮忙, 但情况危急, 一般人帮忙只会越帮越忙。(下转 B4 版)

快报记者 吴宏 / 文 赵杰 / 摄

现代快报  
讲真话 办实事 树正气

谁是您心中的餐饮之最

现代快报2006年餐饮企业评选

食在南京



现代快报联合江苏省餐饮行业协会主办的“食在南京”2006 餐饮企业评选活动已进入了白热化阶段, 本次活动将依据读者支持率产生“最佳服务奖”、“最美味菜肴奖”、“最聚人气奖”、“最具创意奖”、“最具文化气息奖”, 读者只要通过发送短信的方式参与评选活动, 有机会赢得参评店家提供的餐券。

参与方式: 编辑所支持的参评店家的名称、评选奖项(如红杏酒家 最美味菜肴奖), 移动用户发送至 5566002, 联动用户发送至 8566002, 小灵通用户发送至 9292002, 参与评选, 短信资费: 0.5 元/条。

部分参评店家如下: (排名不分先后)



高外岛精菜馆

南京东华门饭店

红杏酒家

成都老灶九尺鹅肠



长春王记酱骨头



汉记粥小馄饨



金陵好菜馆



世纪缘大酒店



毛家饭店



老京城  
老京城烤鸭店

四季美

敬请关注每周二《逸谱》杂志刊出的“食在南京”活动参选企业

咨询电话:  
快报广告中心: 84783635  
承办方/国佳广告公司:  
84459561

短信评选截止时间: 7.24中午12时 主办单位: 现代快报 省餐饮行业协会 承办单位: 南京国佳广告有限公司  
本活动最终解释权归现代快报社